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Технички информации

• Прашалник: Модул 6 на Компаративното истражување на 
изборните системи (КИИС, Comparative Study of Electoral 
Systems, CSES, https://cses.org/) и дополнителни прашања од 
интерес.

• Повеќефазен стратификуван примерок, базиран на адреси, 
со податоци од последниот Попис на населението, 
домаќинствата и становите (2021).

• Период на теренска работа: 25 октомври – 4 декември 2024.

• Вкупно 1056 реализирани анкети, стапка на одговор: 56,2%.

• Оваа презентација содржи само дел од националните наоди.

https://cses.org/


Структура на 
реализиран 
примерок

Број Процент

Вкупно 1056 100.0%

Регион

Скопски 300 28.4%

Источен 74 7.0%

Југоисточен 112 10.6%

Североисточен 69 6.5%

Пелагониски 139 13.2%

Вардарски 89 8.4%

Југозападен 109 10.3%

Полошки 164 15.5%

Место на живеење
Град 566 53.6%

Село 490 46.4%

Пол
Машки 544 51.5%

Женски 512 48.5%

Возраст

18-24 63 6.0%

25-34 142 13.4%

35-44 206 19.5%

45-54 229 21.7%

55-64 163 15.4%

65+ 253 24.0%

Етничка припадност

Македонска 682 64.6%

Албанска 294 27.8%

Друга 80 7.6%



73.6%

19.7%

2.5%

4.1%

63.9%

27.7%

1.6%

6.8%

0% 20% 40% 60% 80%

ИСПИТАНИКОТ/ЧКАТА 
ГЛАСАЛ/А

ИСПИТАНИКОТ/ЧКАТА НЕ 
ГЛАСАЛ/А

ИСПИТАНИКОТ/ЧКАТА 
НЕМАЛ/А ПРАВО НА ГЛАС

Б/О

Излезност на претседателски
избори 2024

Прв круг Втор круг

73.3%

18.5%

2.7%

5.5%

0% 20% 40% 60% 80%

ИСПИТАНИКОТ/ЧКАТА ГЛАСАЛ/А

ИСПИТАНИКОТ/ЧКАТА НЕ 
ГЛАСАЛ/А

ИСПИТАНИКОТ/ЧКАТА НЕМАЛ/А 
ПРАВО НА ГЛАС

Б/О

Излезност на парламентарни избори 
2024



71.2%

85.3%

75.1%

65.1%

82.4%
90.5%

67.3% 63.7%60.5%

83.7%
76.4%

57.0%

79.4%
86.2%

58.6%

33.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Излезност на претседателски избори, 
според региони

Прв круг Втор круг

79.7%

65.4%
58.2%

75.3%

39.7%

56.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Македонци Албанци Други

Излезност на претседателски
избори, според етничка 

припадност

Прв круг Втор круг



50.3%

70.1%

78.7%
81.4%

72.0%

78.4%

38.6%

58.7%

67.2%
72.5%

62.7%

71.3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

18-24 год 25-34 год 35-44 год 44-55 год 55-64 год над 65 год

Излезност на претседателски избори, според возраст

прв круг втор круг



71.3%
79.3% 78.1%

65.1%

80.0%

91.8%

65.3% 65.7%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%
90%

100%

Излезност на парламентарни избори 
2024, според региони

78%

67%
59%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

Македонци Албанци Останати

Излезност на 
парламентарните избори 
2024, според етничката 

припадност



48.8%

70.9%

79.9% 80.3%

72.7%
76.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

18-24 год 25-34 год 35-44 год 44-55 год 55-64 год над 65 год

Излезност на парламентарните избори 2024, 
според возраст



33.8%

13.8%

10.9%

6.9%

4.1%

3.2%

0.5%

2.1%

23.8%

0.9%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Гордана Сиљановска-Давкова

Стево Пендаровски

Бујар Османи

Арбен Таравари

Максим Димитриевски

Билјана Ванковска-Цветковска

Стевчо Јакимовски

СТАВИВ НЕВАЖЕЧКО ЛИВЧЕ

ОДБИВА ДА ОДГОВОРИ

НЕ ЗНАЕ

За кого гласавте на првиот круг на претседателските 
избори 2024 година?



36.8%

34.7%

42.4%

23.4%

36.7%

51.9%

32.1%

8.2%

14.1%

15.9%

28.1%

10.1%

10.5%

24.7%

8.8%

1.7%

13.5%

7.4%

5.4%

27.1%

26.0%

9.7%

3.2%

0.6%

5.3%

27.2%

4.0%

1.9%

4.3%

16.9%

3.6%

4.3%

1.5%

4.4%

1.6%

4.0%

6.7%

7.7%

0.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Скопски

Источен

Југоисточен

Североисточен

Пелагониски

Вардарски 

Југозападен

Полошки 

Изборна одлука на првиот круг претседателски 
избори, според региони

Гордана Сиљановска-Давкова Стево Пендаровски Бујар Османи

Арбен Таравари Максим Димитриевски Билјана Ванковска-Цветковска



19.7%

41.9%

19.2%

53.7%

17.2%

44.2%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

Македонци Албанци Други

Стево Пендаровски

Гордана Сиљановска-Давкова 

46.9%

23.2%

4.4%

25.0%

0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Гордана Сиљановска-
Давкова

Стево Пендаровски

СТАВИВ НЕВАЖЕЧКО 
ЛИВЧЕ

ОДБИВА ДА ОДГОВОРИ

НЕ ЗНАЕ
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ставови

Сакав да гласам, но бев спречен (болест, 
патување, и сл.)

Причини за апстиненција на парламентарни избори 2024, 
според етничка припадност

Македонци Албанци Други
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Гласачи: од својот даден глас (N=604) Апстиненти: од својата одлука за апстиненција 
(N=174)

Задоволство од изборната одлука

МНОГУ ЗАДОВОЛЕН/НА ДОНЕКАДЕ ЗАДОВОЛЕН/НА

НЕ МНОГУ ЗАДОВОЛЕН/НА ВООПШТО НЕ СУМ ЗАДОВОЛЕН/НА

ОДБИВА ДА ОДГОВОРИ НЕ ЗНАЕ
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ВООПШТО НЕ СУМ ЗАДОВОЛЕН/А

Б/О

Задоволство од изборната понуда
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Задоволство од изборната понуда, според регион
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ВООПШТО НЕ СУМ ЗАДОВОЛЕН/А Б/О
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Да

На повеќето избори гласам за истата партија

Гласам за различни партии

Никогаш не гласам

Б/О

Дали на сите избори гласате за иста партија?
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Гласање за иста партија, според етничка припадност

Да На повеќето избори гласам за истата партија

Гласам за различни партии Никогаш не гласам
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Перцепции за работата на Владата (2020-2024)

Општо Во справување со пандемијата
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63.5% 63.0% 57.5% 61.2% 63.9%
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9.6% 12.3% 19.1% 15.0% 11.6%16.6%
6.2% 7.2% 7.5% 7.4% 6.6%

8.3% 5.1% 4.1% 2.6% 3.5% 4.9%
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СДСМ, M: 2,2 ДУИ, M: 1,8 БЕСА, M: 1,7 ЛДП, M: 1,7 АЛТЕРНАТИВА, 
M: 1,7

АЛИЈАНСА ЗА 
АЛБАНЦИТЕ, M: 

1,7

Перцепции за перформансот на владините коалициони 
партнери 2020-2024

1 Незадоволително 2 3 4 5 Одлично Б/О
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Добиле рекламен материјал

Биле посетени од активисти кои ја претставиле 
изборната програма

Присувствувале на помал партиски настан (средби, 
собири)

Присуствувале на митинг

Истакнале партиска или кампањска ознака на себе 
или на објектот каде живеат

Работеле на изборна кампања

Процент на испитаници кои во текот на кампањата...
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кампањска 
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или на објектот 
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на митинг
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партиска или 
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ознака на себе 
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Работеле на 
изборна 
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Број на испитаници кои во текот на кампањата..., 
според етничка припадност

Македонци Албанци



18.5%

15.1%

59.0%

68.1%

42.0%

29.3%

12.5%

14.9%

2.7%

1.8%

4.5%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Јавен ТВ сервис

Приватни ТВ

Радио

Весници

Веб-портали

Социјални медиуми

Користени медиуми за време на кампањата со цел следење 
вести, на неделно ниво

НИКОГАШ / НУЛА ДЕНОВИ ЕДЕН ДЕН ДВА ДЕНА

ТРИ ДЕНА ЧЕТИРИ ДЕНА ПЕТ ДЕНА

ШЕСТ ДЕНА СЕДУМ ДЕНА / СЕКОЈДНЕВНО Б/О



1.2% 0.0%

6.5%

16.1%

7.3% 7.9%
4.3%

11.7%
9.9%

14.9%

8.8%

23.4%

10.3% 13.8%

3.5%

16.8%15.4%
18.5%

4.8%
9.0%

23.3%
25.3%

0.7%
3.6%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

Јавен ТВ сервис Приватни ТВ Веб-портали Социјални медиуми

Број на испитаници кои СЕКОЈДНЕВНО следеле вести, според возрасна група
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Број на испитаници кои НИКОГАШ не следеле вести, според возрасна група

18-24 25-34 35-44 45-54 55-64 65+
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Членство во партии според возрасна група
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НЕКОЛКУ ПАТИ ГОДИШНО

ЕДНАШ МЕСЕЧНО

ДВА ИЛИ ПОВЕЌЕ ПАТИ МЕСЕЧНО

ЕДНАШ НЕДЕЛНО ИЛИ ПОЧЕСТО

Б/О

Честота на учество во партиски активности, само членови на 
партии, N=150
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9.5%

54.9%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Да

Да, малку поблиску до една во споредба со 
останатите

Не

Б/О

Дали се сметате себеси за близок/блиска до некоја политичка 
партија?
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Која партија ја чувствувате најблиска? (N=421)
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Афекти кон партии/коалиции и лидери, средни вредности на скала 0-10: 
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3.8

2.6

1.6 1.6

2.2
1.9

4.6

2.3

0.3
0.6

2.4
2.12.0

3.2

5.0

4.2

1.7
1.5

0.0

1.0

2.0

3.0

4.0

5.0

6.0

ВМРО-ДПМНЕ СДСМ ДУИ ВЛЕН ЗНАМ Левица

Афекти кон партии/коалиции, средни вредности на скала 0-10, според 
етничка припадност

Целосен примерок Македонци Албанци
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Процент на испитаници кој не знае идеолошки да ја 
позиционира партијата 
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Најзначајни вредности за партијата за која се гласа на 
парламентарните избори 2024 (до три вредности)
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Најзначајни вредности на партииите/коалициите (ставови на гласачите)
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ЛЕВО-ДЕСНО:
Каде би се сместиле себеси на оваа скала?
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Содржината на оваа презентација е одговорност на авторите 

и во никој случај не може да се смета дека ги рефлектира 

ставовите и мислењата на донаторите, ИСППИ-УКИМ, ИДСЦС 

и Швајцарската програма за поддршка на изборите во Северна 

Македонија 

За повеќе информации можете да се 
обратите до:

Доц. д-р Јован Близнаковски, jovan.b@isppi.ukim.edu.mk, 075 330 535

Проф. д-р Анета Цекиќ, anetac@isppi.ukim.edu.mk, 072 275 205 

mailto:jovan.b@isppi.ukim.edu.mk
mailto:anetac@isppi.ukim.edu.mk
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